

Яшкина Елизавета, гимназия № 46;
руководитель – Калля А.Н.



ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В СЕМЕЙНЫХ АРХИВАХ

В нашей семье помнят и передают из поколения в поколение следующие истории о событиях, произошедших в годы Великой Отечественной войны с нашими близкими родственниками.

Страшный смерч войны обрушился на нашу страну в июне 1941 года. На защиту Родины ушли на фронт отцы, сыновья. В тылу не покладая рук работали женщины, старики, дети, отдавали все свои силы, чтобы приблизить час Великой Победы.

Война не обошла стороной и семьи моих прадедушек, прабабушек. Оба мои прадедушки были участниками войны, а прабабушки работали в тылу: день и ночь трудились в колхозе, копали окопы за Сурой...

Мой прадедушка со стороны отца – **Петров Иван Петрович** – ушел на фронт в первые же дни войны. До этого он работал конюхом в колхозе. Когда

началась война, со всей Чувашии на станцию Канаш начали собирать лошадей для Красной Армии. Их грузили в вагоны и тоже отправляли на фронт — для конной армии. Прадед сопровождал лошадей. В 1943 году семья получила похоронку. В ней сообщали, что Иван Петрович сложил голову в бою под Ленинградом.

Другой прадед — **Анисимов Василий Анисимович** — родился в 1925 году в деревне Чиршкасы Чебоксарского района. Семья была большая: мать, два брата, две сестры. В 1941 году война постучалась и в дом Анисимовых. Отец и старший сын Николай ушли на фронт. Домой они тоже не вернулись — и эта семья получила похоронки.

Едва исполнилось восемнадцать лет Василию, призвали его тоже в ряды Красной Армии. Во время одного из боев под Сталинградом он был ранен, попал в плен к фашистам, испытал на себе ужасы концентрационных лагерей. Прадед Василий, как и другие военнопленные, выживал как мог, фашисты по-всякому издевались над ними. Когда началось наступление Красной Армии, немцы погрузили военнопленных в вагоны для отправки их на запад.

Наши наступали, фашистов гнали с родной земли и русские летчики. Но, увы, один из снарядов, выпущенный из их самолета, попал в эшелон с русскими узниками. Пленники, оставшиеся в живых, разбегались в разные стороны. После бомбёжки фашисты бросились с собаками на их поиски. Прадед да еще два его товарища спрятались в хвойном лесу, на деревьях. Всю ночь по лесу бегали, лаяли овчарки. Запах хвои спас моего деда и его товарищей: собаки их не обнаружили.

Долго беглецы пробирались к своим. От голодной смерти спаслись благодаря буквально чуду: на пути встретили поле с сахарной свеклой (не удалось колхозникам собрать выращенный тяжёлым трудом урожай — война! — она благополучно перезимовала, укрытая толстым слоем снега), вдоволь наелись, прихватили еще и с собой.

Воевал прадед Василий до конца войны, дошел до Германии. За заслуги перед Отечеством получил боевые награды.

После войны он вернулся в родную деревню, женился, воспитал двоих детей. Много лет радовал он односельчан плотницким мастерством, до сих пор красуются построенные им дома на улицах его деревни, да и окружных тоже.

Умер прадед Василий в 2000 году. На его могиле стоит мраморно-гранитный памятник участнику Великой Отечественной. И каждый год 9 мая на его звезде появляется Георгиевская лента. Это благодарные потомки украшают памятники на могилах всех участников войны на Абашевском кладбище.

Мои прадеды — одни из миллионов, кто защищил, отстоял нашу Родину от страшного врага. Их подвиг будем хранить в сердце мы: дети, внуки, правнуки.